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Ko ráb ban az IME fo lyó i rat ha sáb ja in meg je lent írá sunk -
ban a lean menedzsment, mint al ter na tív ve ze té si rend szer
al kal ma zá sát ja va sol tuk az egész ség ü gyi in téz mé nyek ve -
ze tô i nek. Eb ben a cik künk ben a lean menedzsmenthez
szem lé le té ben leg kö ze lebb ál ló TQM-et ala pul vé ve mu tat -
juk be, hogy mi ben hoz hat újat ez az al ter na tív rend szer.
Mind eh hez össze ha son lít juk a két rend szer cél ja it, alap el -
ve it, ele me it és a ren del ke zés re ál ló esz kö ze it. Az össze ha -
son lí tás rá vi lá gít a lean menedzsment több elô nyé re, de
leg fô képp a gya kor la ti as esz kö zök so rá ra. 

In our previous article in IME we suggested the leaders
of the healthcare institutions to use an alternative man-
agement system – lean management. In this publication
start ing from the TQM – the approach which is the most
similar to lean management, we show what novelty this
alternative system can bring. To do so, we compare the
aims, concepts, elements and available tools of both sys-
tems. The comparison highlights more the advantages of
lean, the many ready-to-use tools above all.

BE VE ZE TÉS

Ko ráb bi cik künk ben azt hang sú lyoz tuk [1], hogy az egész -
ség ü gyi szol gál ta tó in téz mé nyek menedzsmentjének mi nô sé -
ge je len tôs ha tás sal van az egész el lá tó rend szer tel je sít mé nyé -
re, ezért fon tos, hogy az in téz mé nyek ben új, a je len kor ki hí vá -
sa i nak meg fe le lô menedzsment rend sze rek ke rül je nek al kal -
ma zás ra (lean menedzsment, hat szigma, kockázatmenedzs-
ment stb.). Cik künk ben a lean menedzsment meg is me ré sét és
át vé te lét ja va sol tuk a szek tor ban dol go zó ve ze tôk nek. Szá mos
ol va sónk te he ti fel azon ban a kér dést, hogy ha már al kal maz -
za az egész ség ü gyi me ne dzser kép zés tan a nya gá ban he lyet
ka pott menedzsment esz kö zö ket, ak kor mi ért kel le ne újab bak -
kal meg is mer ked nie? Va jon mennyi ben nyújt hat újat a lean
menedzsment a töb bi ve ze té si rend szer rel szem ben? Fô ként
mennyi ben hoz hat újat a hoz zá szem lé le té ben igen kö zel ál ló
tel jes kö rû mi nô ség menedzsmenthez (TQM) ké pest? A kér dé -
sek jo gos sá ga mi att a to váb bi ak ban a lean menedzsment és a
TQM kö zöt ti kap cso la tot, az egye zô sé ge ket és a kü lönb sé ge -
ket fog juk be mu tat ni. A TQM rend szer rel va ló össze ha son lí tás
má sik oka az a tény, hogy az ISO 9000-es rend szer mel lett a
TQM fi lo zó fia is ré szé vé vált a ma gyar egész ség ü gyi ve ze té si
gya kor lat nak, ha bár mind ket tô ere de ti leg az ipar ból szár ma zó
rend szer volt. A TQM el ter jedt sé gét és al kal ma zá sát jól ér zé -
kel te ti, hogy két meg ha tá ro zó kór ház is ré sze sül he tett már a
Nem ze ti Mi nô sé gi Díj ban, mely a nem zet kö zi szin tû EFQM
(European Foundation for Quality Management) díj ha zai vál to -
za ta, s mely a TQM szem lé let meg va ló sí tá sá ban el ért ered mé -

nye ket is me ri el [2]. A Nem ze ti Mi nô sé gi Dí jon túl szá mos
egész ség ü gyi el lá tó in téz mény, osz tály és egyén ré sze sült a
mi nô ség szem lé let meg va ló sí tá sá ban nyúj tott tel je sít mé nyé ért
to váb bi dí jak ban (IIASA-Shiba Díj, EFQM kü lön bö zô szin tû el -
is me ré sei) [3]. Ép pen ezért úgy érez zük, hogy a lean menedzs-
ment ki é pí té sé re és al kal ma zá sá ra van fo ga dó kész ség, hi szen
a lean menedzsment szem lé le te meg e gye zik a TQM szem lé le -
té vel, esz kö ze i vel vi szont to váb bi se gít sé get nyújt hat a TQM
meg va ló sí tá sá ban meg re kedt in téz mé nyek nek. 

A TQM FI LO ZÓ FI Á JA ÉS ESZ KÖ ZEI

A TQM Gôdény és tár sai sze rint [4] „olyan ve ze té si fi lo zó -
fia és gya kor lat, amely a szer ve zet cél ja i nak ér de ké ben a leg -
ha té ko nyabb mó don hasz nál ja fel a szer ve zet ren del ke zé sé re
ál ló em be ri és anya gi erô for rá so kat. Át fog ja az egész szer ve -
zet mû kö dé sét; nem csak a fo lya ma tok ra ter jed ki, ha nem a fô
és tá mo ga tó fo lya ma tok ra is. A hang súlyt a ve vôi elé ge dett ség -
re és a szer ve ze ti mû kö dés fo lya ma tos fej lesz té sé re he lye zi.”
[4, 680. old.] Mind ez há rom alap ve tô és hat ki e gé szí tô elem re
épül (1. áb ra). Alap ve tô ele mei:

• Ve vô köz pon tú ság: „… a ve vôk igé nye it, szük ség le te it és el -
vá rá sa it min den kor, min den al ka lom mal ki kell elé gí te ni.
Eh hez az szük sé ges, hogy a ve vôk igé nye it fo lya ma to san
fel mér jék és ér té kel jék. Ami kor ezek rôl az igé nyek rôl meg -
fe le lô ada tok áll nak ren del ke zés re, olyan szol gál ta tást kell
ki a la kí ta ni, ami en nek meg fe lel.” [4, 681. old.] 

• A fo lya ma tok ja ví tá sa: „… egy re ma ga sabb szín vo na lú,
meg bíz ha tó fo lya ma tok va ló sul ja nak meg, ab ban az ér te -
lem ben, hogy min den egyes eset ben az elô re meg ha tá ro -
zott, el várt ki me ne tet, ered ményt kap juk, el té rés nél kül.” [4,
681-682. old.]

Hoz hat-e újat a lean menedzsment a TQM-hez ké pest?
Dr. Jenei Ist ván, Bu da pes ti Corvinus Egye tem,
And ris ka Pál, Eu ró pai Lean Egye sü let

1. áb ra
A TQM rend sze re, For rás: [4, 681. old. nyo mán] 
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• Össz pon to sí tás a dol go zók ra – tel jes el kö te le zett ség és fel -
ha tal ma zás: „… a szol gál ta tó min den egyes dol go zó ja
hasz no sít sa te het sé gét, tu dá sát és ké pes sé ge it az egész -
ség ü gyi szol gál ta tás ja ví tá sa ér de ké ben és a szol gál ta tó
hasz ná ra.” [4, 682. old.] 

A há rom alap ve tô elv és a hat ki e gé szí tô elem ön ma gá ban
csak irány mu ta tást ad. Van nak azon ban a TQM-hez kap cso ló -
dó esz kö zök, me lyek (bi zo nyos szin ten) tá mo gat ják az egyes
el vek meg va ló su lá sát. Eze ket az esz kö zö ket [5] alap ján mu tat -
juk be. Az esz kö zö k al kal ma zá sá nak ke re tet ad az u.n. mi nô -
ség fej lesz tô, vagy Deming cik lus (PDCA), mely nek kü lön bö zô
sza ka sza i ban kü lön bö zô esz kö zö ket ja va sol nak al kal maz ni. Az
esz kö zök két na gyobb cso port ba so rol ha tók be; (i) a fo lya ma -
tok mi nô sé gét el len ôr zô, áb rá zo ló tech ni kák cso port já ba, és (ii)
a csa pat mun kát, prob lé ma meg ol dást tá mo ga tó tech ni kák cso -
port já ba. 

Az egyes cso por tok hoz tar to zó tech ni kák az aláb bi ak (azok
tar tal má nak rész le tes ki fej té se nél kül):
• A fo lya ma tok mi nô sé gét el len ôr zô esz kö zök:

adat gyûj tô lap, ese mény-le fu tá si áb ra, osz lop di ag ram, szó -
rás di ag ram, fo lya mat áb ra, el len ôr zô kár tyák.

• A csa pat mun kát, prob lé ma meg ol dást tá mo ga tó mód sze -
rek:
öt let ro ham, Delphy mód szer, no mi ná lis cso port tech ni ka, öt -
let ren de zô áb ra, SWOT elem zés, fa di ag ram, ok-o ko za ti di -
ag ram, Pareto-diagram, köl csön ha tás-há ló, Gantt-ábra.

Eb bôl a fel so ro lás ból is lát ha tó, hogy az el vek és ele mek ál -
tal meg ha tá ro zott rend szer komp lexi tá sá hoz (ve vôi kap cso la -
tok-, fo lya ma tok- em be ri erô for rá sok me ne dzse lé se stb.) ké -
pest a TQM vi szony lag ke vés konk rét esz köz zel ren del ke zik.
Vé le mé nyünk sze rint rész ben ez a tény le het an nak az oka,
hogy leg több eset ben a TQM meg va ló sí tá sa egy pon ton meg -
re ked ni lát szik [6].

A LEAN MENEDZSMENT MEG HA TÁ RO ZÁ SA

Ezt ez esz köz- és gya kor lat rend szert több sé gé ben a Toyota
szak em be rei dol goz ták ki az 1930-as évek tôl kez dô dô en kb. 40
év alatt. Az esz kö zök le í rá sa, rög zí té se azon ban csak az 1960-
as évek tôl kez dô dött meg, elô ször a Toyota szak em be rei, majd
ké sôbb ja pán és kül föl di ku ta tók se gít sé gé vel. A lean menedzs-
ment te hát fo lya ma tos re fe ren ci a ként (benchmark-ként) te kint a
Toyota mû kö dé sé re. A Toyota ugyan is ké pes volt hosszú tá von
is iga zol ni meg kö ze lí té sé nek he lyes sé gét, menedzsment rend -
sze ré nek élet ké pes sé gét. Alá tá maszt ja min dezt, hogy a  minô -
ség me nedzs ment és a TQM irán ti kez de ti ér dek lô dést alap ve -
tô en a ja pán vál la la tok és a köz tük is elô ke lô he lyet el fog la ló
Toyota ame ri kai kon ti nen sen el ért si ke rei ger jesz tet ték. 

A lean menedzsmentre nem lé te zik egy ál ta lá no san el fo -
ga dott de fi ní ció. Ép pen ezért itt most a lean menedzsment leg -
fôbb jel lem zô i nek összeg zé sé vel ha tá roz zuk meg azt. A lean
menedzsment egy olyan, a Toyota mû kö dé si gya kor la tá ban
gyö ke re zô rend szer, mely nek cél ja az ér ték biz to sí tá sa a cél -
zott ügy fe lek szá má ra; a fo lya ma tok hoz kap cso ló dó pa zar lá sok

meg szün te té se és a rá for dí tá sok csök ken té se, az igé nyek
mennyi sé gi és mi nô sé gi vál to zá sa i hoz va ló al kal maz ko dás.
Mind eh hez a lean menedzsment elô tér be he lye zi a hosszú tá -
vú gon dol ko dást, az együtt mû kö dô, bi zal mi kap cso la tok ki a la -
kí tá sát, a hi bát lan ter mé kek, szol gál ta tá sok és in for má ci ók fo -
lya ma tos áram lá sát, a fo lya ma tok ru gal mas sá gá nak fo ko zá sát. 

A ko ráb bi ak ban a TQM rend sze rét be mu ta tó áb rát ala pul
vé ve meg szer keszt he tô a lean menedzsment rend sze ré nek
ha son ló fel é pí té sû áb rá ja is (2. áb ra). 

A LEAN MENEDZSMENT ÉS A TQM ÖSSZE VE TÉ SE

A két áb ra össze ve té sé vel már is szá mos egye zô ség és el -
té rés lát ha tó vá vá lik az ol va só szá má ra. Ezek elem zé sé re he -
lyez zük a to váb bi ak ban a hang súlyt. 

• El té rés a két rend szer cél jai kö zött
Míg a TQM a fo lya ma tos fej lesz tés re he lye zi a hang súlyt,
ad dig a lean menedzsmentnél az a cél meg va ló sí tá sá nak
egy el ve. A cél itt az ér ték te rem tés, an nak ki ter jesz tett ér -
tel mé ben. 

• El té rés az el vek men tén 
A ve vô köz pon tú ság el té rô ér tel me zé se: míg a TQM-ben a
„ve vô” szük ség le te it, el vá rá sa it min den al ka lom mal ki kell
elé gí te ni (te kin tet nél kül ar ra, hogy mind ez mek ko ra ál do -
zat tal jár az in téz mény, vagy a tár sa da lom szá má ra), a lean
menedzsment hang sú lyoz za, hogy a „ve vô”-nek csak azo -
kat az igé nye it cél ki e lé gí te ni, ame lye ket ô ma ga is lé nye -
ges nek tart – vagy is ame lye kért akár (anya gi) ál do za tot is
ké pes len ne hoz ni. Ez a kü lönb ség vé le mé nyünk sze rint je -
len tôs az egész ség ü gyi el lá tás ban, ahol az igé nyek és a
tech ni kai le he tô sé gek bô vü lé se messze túl szár nyal ja a
rend sze rek le he tô sé ge it, így a pri o ri tá sok fel ál lí tá sa, a va ló -
di ér ték re va ló kon cent rá lás ki e mel ke dô en fon tos. 
A kö vet ke zô lé nye ges kü lönb ség, me lyet az ér té kek nél
meg kell em lí te nünk, az idô té nye zô kü lö nös sze re pe a lean
menedzsmentben. Míg a TQM egyátalán nem he lyez
hang  súlyt a gyor sa ság ra, ad dig az idô a lean menedzsment
egyik köz pon ti kér dés kö re. Az igény fel me rü lé se és a ki -

2. áb ra
A lean menedzsment rend sze re [7]
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szol gá lás kö zött a le he tô leg rö vi debb idô tel jen el, sôt, az
egész fo lya mat (be le ért ve pl. a szol gál ta tás hoz fel hasz nált
anya go kat is) a le he tô leg gyor sab ban foly jék le, mert így
biz to sít ha tó a leg ki sebb erô for rás le kö tés. Az egész ség ü gyi
el lá tás ban vé le mé nyünk sze rint az idô té nye zô még in kább
hang sú lyos, mint az ipa ri ter me lés ben, hi szen a gyors in téz -
ke dés sel a fel a dat nagy sá ga (eset sú lyos sá ga) je len tô sen
kor lá toz ha tó. 
Aho gyan már ko ráb ban ír tuk, a lean menedzsment az ügy -
fe lei szá má ra az ér ték te rem tést ma ga sabb szin ten ke ze li,
mint a TQM, vi szont az eh hez ve ze tô út egyik el vé nek te -
kin ti a fo lya ma tos fej lô dés, fej lesz tés, a prob lé ma meg ol dá -
son ala pu ló fo lya ma tos ta nu lás el vét (ta nu ló szer ve zet ki é -
pí té se). 

• Azo nos sá gok az el vek men tén
Mind két rend szer hang sú lyoz za a fo lya ma tok ban va ló gon -
dol ko dás je len tô sé gét (ne egy-egy rész te rü let re kon cent rál -
junk csu pán, ha nem le gyünk tisz tá ban a be teg út já val a tel -
jes el lá tá si út so rán). Mind két rend szer hang sú lyoz za a
hosszú tá vú gon dol ko dás fon tos sá gát, il let ve a mun ka tár -
sak be vo ná sá nak szük sé ges sé gét. 

• Azo nos sá gok és el té ré sek az ele mek szint jén
A két rend szer ele mei kö zöt ti egyik lát vá nyos és lé nye ges
kü lönb ség a pa zar lá sok meg szün te té sé nek hang sú lyo zá sa
a lean menedzsmentben. E sze rint bár mi lyen te vé keny ség -
so ro zat ban meg ta lál ha tó a pa zar lá sok hét for má ja, me lyek
a túl zott idô-, pénz, és em be ri mun ka rá for dí tást okoz zák.
Amennyi ben eze ket si ke rül csök ken te ni, úgy az egész te -
vé keny ség gyor sab bá, ol csób bá és egy sze rûb bé vál hat
anél kül, hogy új esz kö zö ket, új tech no ló gi át, vagy to váb bi
em be re ket kel le ne al kal maz nunk. Úgy vél jük, ez a gon do -
lat az erô for rás gon dok kal (mind anya gi, mind em be ri erô -
for rá sok ra gon do lunk) küz dô ma gyar egész ség ü gyi el lá tó
rend szer ben ki e mel ke dô en fon tos le het a ki ve ze tô út fel fe -
de zé se szem pont já ból. 

Az ele mek szint jén szá mos ha son ló ság is fel fe dez he tô: pl.
a lean menedzsment ha son ló an fon tos nak tart ja a mé rést, a
kom mu ni ká ci ót, a kép zést, a ju tal ma zást, mint a TQM. 

El té rés ugyan ak kor a meg fe le lô idô ben el vég zett te vé keny -
sé gek fon tos sá gát hang sú lyo zó just-in-time kon cep ció, mely a
ko ráb ban em lí tett idô té nye zô fon tos sá gá ra utal. A má sik fon tos
kon cep ció az un. jidoka, mely nek cél ja, hogy fi zi kai esz kö zök -
kel meg a ka dá lyoz za a hi bás fel a dat vég zést, il let ve a be ren de -
zé sek ese té ben azon nal le ál lít sa a be ren de zést, ha ilyes mi tör -
té nik. Az ele mek szint jén ta pasz tal ha tó to váb bi el té ré sek rész -
le tes elem zé sé tôl itt most el te kin tünk.

• El té ré sek az esz kö zök szint jén
Ha bár a cé lok, alap el vek és ele mek kö zött is ta lá lunk szá -
mos hang súly be li el té rést a lean menedzsment és a TQM
kö zött, a gya kor lat ban ta lán az esz kö zök szint jén érez he tô
a leg in kább a két rend szer kü lönb sé ge. Szem ben a TQM-
nél fel so rolt esz kö zök kel, a lean menedzsment min den ele -

mé hez kap cso ló dó te rü le ten szá mos gya kor la ti meg ol dás -
sal, esz köz zel is ren del ke zik. Ez ön ma gá ban nem meg le -
pô, hi szen a lean menedzsment tu laj don kép pen a Toyota
vál la lat menedzsment rend sze rét (a ter mék ter ve zés tôl a
be szál lí tók kal va ló kap cso la ton és a ter me lé sen át az ér té -
ke sí té sig) te kin ti alap já nak. A vi lág egyik leg na gyobb au tó -
gyár tó já nál min de zen fo lya ma tok me ne dzse lé sé hez szá -
mos konk rét esz köz re van szük ség. Ezek az esz kö zök ma -
guk ba fog lal ják mind a zo kat az esz kö zö ket is, me lye ket fel -
so rol tunk a TQM-nél. 

Ugyan az 1. és 2. áb rá ból ez nem de rül ki, még is van egy
to váb bi igen lé nye ges kü lönb ség a két rend szer kö zött, mely a
fej lesz té sek kez dô pont já val és irá nyá val kap cso la tos. A TQM
ese té ben a cél a fo lya ma tos fej lô dés, a ve vôi igé nyek mi nél tel -
je sebb ki e lé gí té se. Nincs azon ban ar ra vo nat ko zó lag pon tos
irány mu ta tás, hogy mi kor hol szük sé ges be a vat koz ni a rend -
szer ben ah hoz, hogy a cé lunk hoz a leg gyor sab ban, a leg ki -
sebb rá for dí tás sal el ér jünk. Ezzel szem ben a lean menedzs-
ment ren del ke zik egy „út le í rás sal”, mely irány mu ta tást ad ar ról,
hogy ho gyan kezd jük, és hol foly tas suk a fej lesz té se ket. Ezt az
„utat”, vagy lé pés so ro za tot Ja mes P. Womack és Daniel T.
Jones ku ta tók azo no sí tot ták és tet ték köz zé [8]. En nek az út le -
í rás nak és a hoz zá juk ren del he tô esz kö zök nek a se gít sé gé vel
min den ve ze tô szá má ra ren del ke zés re áll az a se gít ség, mely-
lyel meg ha tá roz hat ja a cse lek vé si ter vét a meg cél zott ki vá ló ság
el é ré sé hez. (A meg va ló sí tás ban ter mé sze te sen szük sé gel te tik
a lean el ve it és gya kor la ti fo gá sa it jól is me rô ta pasz talt vál to -
zás me ne dzser és ve ze tô is.) A to váb bi ak ban ezt az öt lé pé ses
gon do lat sort mu tat juk be. 
• Ér ték: a ve vôi ér ték meg ha tá ro zá sa. 
• Ér ték á ram (ér ték fo lya mat): an nak az „áram lás nak” a fel tér -

ké pe zé se, mely so rán a ve vô ál tal kí vánt ter mék, vagy szol -
gál ta tás (ér ték) lét re jön. 

• Áram lás: a fo lya ma tos ér ték te rem tés, az „áram lás” biz to sí -
tá sa. – A lean menedzsment lé nye gi ele me a ter mék fo lya -
ma tos áram lá sá nak biz to sí tá sa a sza ka dá si pon tok meg -
szün te té sé vel. Eb be tar to zik a fo lya mat szem pont já ból
össze tar to zó mû ve le tek kö zöt ti fi zi kai tá vol ság csök ken té -
se, a lé pé sek kö zöt ti át a dás gyor sí tá sa. A sza ka dá si pon -
tok kés le ke dést, in for má ci ó vesz tést, a kész le tek fel hal mo -
zó dá sát okoz zák, ame lyek min de gyi ke aka dá lyoz za a ru -
gal mas sá got és a gyors ve vô ki szol gá lást, így el len té te sek
a menedzsment fi lo zó fi á já val. Sza ka dá si pon tot je len te nek
pl. az osz tá lyok, mû sza kok kö zöt ti lát ha tó, vagy lát ha tat lan
fa lak, a szak mák, tech no ló gi ák el kü lö ní té se. 

• Hú zó elv: an nak biz to sí tá sa, hogy az ér ték te rem tés a ve vôi
igény fel me rü lé se ese tén kez dôd jék csak el – a hú zás el ve.
A lean menedzsment a rend szer ru gal mas sá gát hasz nál ja
fel a ve vôi igé nyek hez va ló al kal maz ko dás hoz. 

• Tö ké le te sí tés: a rend szer tö ké le te sí té se, a tö ké le tes ség re
va ló foly to nos tö rek vés. A ve vôi igé nyek vál toz nak, így azok
kö ve té se ér de ké ben a rend szer nek is fo lya ma to san vál toz -
nia kell. Más rész rôl ma guk a gyár tá si, szol gál ta tás nyúj tá si
meg ol dá sok is vég nél kül fej leszt he tôk. Csak ak kor le het
ké pes egy rend szer a fo lya ma to san ma gas tel je sít mény re,
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ha nem elég szik meg az el ért ered mé nyek kel, ha nem sza -
ka dat la nul ke re si a le he tô sé get a jobb tel je sít mény (mi nô -
ség) el é ré sé re.

A fen ti öt lé pés át te kin té sé vel jól lát ha tó, hogy a tu laj don kép -
pe ni kap cso latot a lean menedzsment és a TQM kö zött (az alap -
ve tô szem lé le tük azo nos sá gán túl) a lean szem lé let ötö dik lé pé se
te rem ti meg. A TQM er re, a fo lya ma tos fej lesz tés re kon cent rál.

ÖSSZEG ZÉS

Cik künk a ko ráb ban az IME fo lyó i rat ha sáb ja in meg je lent írá -
sunk foly ta tá sa ként ar ra hív ja fel a fi gyel met, hogy a lean
menedzsment rész ben jól il lesz ke dik az egész ség ü gyi szak ma ál -
tal jól is mert minôségmenedzsment rend sze rek hez, fô ként a

TQM fi lo zó fi á já hoz. Más rész rôl azon ban a lean menedzsment el -
tér a tár sa i tól annyi ban, hogy egy mû kö dô vál la lat gya kor la ti meg -
ol dá sa it hasz nál ja fel, így szá mos esz közt so ra koz tat fel az el vei
meg va ló sí tá sá ra. Emi att fel te he tô en si ke re sebb meg va ló sí tást
tesz le he tô vé más szer ve ze tek nél is. Bi za ko dás ra ad pl. okot,
hogy a Jó sa And rás Ok ta tó kór ház ban ko ráb ban már mû kö dô 5S
rend szert megával hoz ta a Sza bolcs-Szat már-Bereg me gyei
Egész ség ü gyi Hol din gon be lül re is. Vár ha tó te hát, hogy mind az
5S mind a to váb bi lean esz kö zök idô vel al kal ma zás ra ke rül nek
más kór há zak ban, egész ség ü gyi el lá tó in téz mé nyek ben is. 

KÖ SZÖ NET NYIL VÁ NÍ TÁS

A cikk lét re jöt tét a TÁMOP-4.2.1/B-09/1/KMR-2010-0005
prog ram tá mo gat ta.         
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te rü le te termelésmenedzsment, a kar csú sí tott (lean)
menedzsment egész ség ü gyi szol gál ta tá sok te rü le tén va ló
al kal ma zá sa.


